

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

DIARIO DE INFORMACION

DEFENSA DE INTERESES REGIONALES
INFORMACION DE ESPAÑA Y EXTRANJERO
ANUNCIOS Y ESQUELAS: PRECIOS SEGUN TARIFA

AÑO XLII—NUM. 17.794—JUEVES 29 DE MAYO 1919

Edición de la capital

REDACCIÓN, ADMINISTRACION E IMPRENTA, MIÑANA 7 y 9

Per a Diputat a Corts

Dr. Vicent Gay

Catedrático de la Universitat de Valladolid

ECOS DE LA OPINION

EL DOCTOR ALEGRE

Con los mismos epígrafes que arriba menciono, publicó LA CORRESPONDENCIA de anteaño un interesante artículo, tratando del infortunado doctor Alegre, víctima del nefasto caciquismo español, de ese caciquismo tan odioso, que, cual nueva neoplasia, como y mina nuestra alma nacional, saturada de ambientes renovadores.

y nada se ha conseguido, si se excluye las penosas vicisitudes por que yo he pasado, y que no son para dichas ante la opinión.

No llegará mi atrevimiento hasta el extremo de molestar la atención de los lectores de este ilustrado periódico, si no fuese por la imperiosa necesidad en que me encuentro, de que las cosas ocupen el lugar que les corresponde, que no puede ser nunca el mismo que el amigo Hércules afirma en su artículo.

Cuando veía el señor... Hércules una grandiosa manifestación con asistencia de personas de todas clases sociales, que con voz estentórea daban mueras al caciquismo y vivas al doctor Alegre, no soñaba... porque ello era la realidad de los hechos, que seguramente usted desconoce, porque de otro modo no se comprende que nos diera semejante varapalo, como nos intenta dar, a los que integramos el Comité Pro-Alegre.

Y es tanto más lamentable todo ello, cuando Valencia entera sabe que, a excepción del ilustre profesor y querido maestro don Rafael Campos Fillo, que trabajó entusiastamente, y que me ayudó en todas mis empresas, los demás no intervinieron en nada, es más, alguien hubo que se negó.

Manifestaciones, mítines, conferencias, telegramas, todo se ha realizado

Sacriqué muchas de mis esperanzas; destruí parte de mis ilusiones, y sin embargo, dispuesto estoy ahora y siempre a luchar, con la frente alta y el pecho descubierto, para que aquellos de los enemigos que en la sombra viven, y a favor de ella medran, sepan dónde deben dirigir sus tiros, que no me asusta derraman mi sangre por causa tan noble y justa, que joven soy, y tanta rebeldía anida en mi cerebro y en mi corazón, que el mayor placer para mí sería sacrificar mi vida en lucha contra este estado actual de cosas, imposibles de sostener por toda conciencia honrada.

¡Pero por favor no utilice más el amigo Hércules el seudónimo, y labore conmigo en esta cruzada de justicia, que yo prometo ayudarle con todos mis entusiasmos, y ojalá sea tan afortunado que encuentre "el único y definitivo paso para devolver a tan desgraciado como humilde padre al lado de sus amantes hijos, que con los ojos llenos de lágrimas os agradecerían de corazón lo mucho que habríais hecho, libertando de las garras del caciquismo al ser para ellos tan idolatrado".

Animo y a luchar, que la victoria... será nuestra.

Enrique Soler Andreu,
estudiante de Medicina, vicesecretario del Comité Pro-Alegre.

Mitin valencianista

Almela Vives

En el teatro de la barriada de Sogueros, en cuyo escenario ondeaban las banderas de "La Unió Valencianista", "Joventut Valencianista" y "Juventud Escolar Valencianista", se ha celebrado esta mañana el anunciado mitin valencianista, organizado para la presentación del candidato don Vicente Gay a los electores de los distritos del Museo y de la Misericordia.

Ha comenzado el acto a las once y media de la mañana, bajo la presidencia del secretario de la "Joventut Valencianista", don José Juan García, quien, en neto idioma valenciano, como los demás oradores, ha dirigido un cariñoso saludo a los hermanos de patria valenciana.

José M.ª Juan García

Ha expresado el entusiasmo que a los valencianistas anima, que les presta alientos para cumplir siempre con su deber, diciendo que un solo individuo a quien convengan los razonamientos que iban a exponer los oradores, serviría para justificar el acto.

Ha expresado la aspiración valencianista, y en período elocuente ha dicho que no venían al mitin a pedir el voto para el candidato, porque eso sería ofender a los buenos valencianos, ya que la petición podría considerarse como duda del amor que éstos sienten por la madre Valencia, sino a establecer contacto y solidaridad con los elementos nacionalistas de estos distritos.

Se ha ofrecido a éstos incondicionalmente, diciendo que siempre le tendrán a su lado para la defensa del ideal, manifestando que el único mérito que ha obedecido su designación para presidir el mitin ha sido el de recordar que ha nacido en el distrito y ha luchado por la idea, sintiéndose romántico, porque romanticismo es rendir culto a un ideal grandioso y fecundo.

Ha terminado diciendo que su misión la consideraba circunscrita a la presentación de los oradores y del candidato señor Gay, insistiendo en que no pedía el voto para él, por la confianza plena que tenía en que todos sabrían cumplir con su deber.

Ha sido muy aplaudido el secretario de la "Joventut Valencianista" por sus nobles frases, rebosantes de sinceridad y entusiasmo.

V. Tomás Martí

Este joven propagandista ha hablado a continuación, saludando a la concurrencia en nombre de la izquierda del valencianista, en cuyo campo caben derechas e izquierdas, pues les une el ideal de la afirmación nacionalista.

Ocupándose en la actual campaña electoral, ha dicho que derechas e izquierdas, que se disputan el triunfo, andan divididas, porque se mueven por el resorte de las concupiscencias políticas.

"Frente a ese espectáculo—ha añadido—, los valencianistas acudieron a la lucha unidos, para laborar, unos por la libertad relativa de la región; otros, como el que os dirige la palabra, por una más radical autonomía."

Ha expuesto su confianza en que todos los valencianos contribuirán con su esfuerzo a la constitución de la federación de las Repúblicas ibéricas, como dijo el señor Ovejero, y ha expresado su deseo de que esta renovación no venga de fuera, sino de la propia casa.

"Nada significa que sean ahora pocos los valencianistas, porque se hallan unidos por un ideal que no puede morir, y sus actos no los inspiran bastantes pasiones ni mequinos intereses."

Hay necesidad de que vengan a esta casa derechas e izquierdas, pero dejándose a la puerta egoísmos y mezquindades."

Ocupándose de la situación mundial, ha recordado que de la pasada guerra solo se han salvado dos grandes ideales, el socialismo y el nacionalismo, que se complementan, aunque parezca paradójico.

"La federación universal que pide el socialismo, la acepta el nacionalismo, pero no en grandes unidades, sino en pequeñas nacionalidades, delimitadas por el idioma, raza, condiciones geográficas, etc."

Quiere un idioma universal el socialismo, y como aspiración no la rechaza el nacionalismo, por más que la realidad histórica se ha encargado de hacer caer por su base esta universalidad, como ocurrió con el latín, haciendo ver lo utópico de tal aspiración.

En las próximas elecciones lucharán solo dos ideas, el socialismo y el nacionalismo, y los ideales de éste halláanse concretados en el señor Gay, que tiene cerebro y ojos y viene a la lucha lleno de entusiasmo.

En la lucha podrá ser derrotado el candidato, pero el ideal no morirá.

Si las circunstancias lo exigieran, yo os llamaría para otra actuación más violenta. (Grandes y prolongados aplausos.)

Ignacio Villalonga

Seguidamente ha hecho uso de la palabra don Ignacio Villalonga, en nombre de "La Unió Valencianista", y para los que tienen cosumbre de oírle, no será novedad la afirmación de que su palabra ha despertado murmullos de aprobación constante.

"Hermanos de patria. Es tarde y ha de hablar el candidato. Pero eso voy a ser breve."

Pero no quiero despreciar el momento para dirigir un saludo a los hermanos de los distritos del Museo y de la Misericordia.

Este acto no es un hecho aislado sin consecuencias.

Pieles los valencianistas a nuestra práctica, dejamos huellas de nuestro paso y semilla de nuestro ideal.

La significación de las próximas elecciones es importante; en ellas perdurarán vergüenzas y mezquindades tradicionales si los buenos ciudadanos no lo impiden.

Se han sindicado las derechas, cogiendo como bandera el orden.

¿Pero qué es el orden? ¿Es la continuación de las vergüenzas pasadas? ¿Es una posición inmóvil, estática ante los problemas del día?

Si es así, renegemos del orden. Ha hablado de la unión que debían adoptar los elementos conservadores, que debiera ser la de resolver los problemas pendientes, dándole la cara y aplicando a su resolución las normas que la Historia ha dado como eficaces a semejanza de los conservadores ingleses, que han dado cauce legal a las reivindicaciones obreras.

Este justificaria la unión de las derechas.

Respecto a las izquierdas, hace constar que pesa sobre ellas una responsabilidad abrumadora, porque han tenido en sus manos la suerte de Valencia y nada han hecho.

Imposible seguir paso a paso el notable discurso del señor Villalonga.

El espacio de que disponemos no nos lo permite.

Respecto al cargo de si los valencianistas son derechistas o izquierdistas, ha recordado que no podía pronunciarse ni en un sentido ni en otro; es lo primero la reivindicación de la personalidad valenciana. Llegado ese momento, se verá lo que ha de hacerse, pero si se tiene en cuenta la tradición valenciana, seguramente las orientaciones serán democráticas.

Ha terminado diciendo que estos anhelos de los valencianistas y estas aspiraciones, las representa la candidatura del señor Gay.

Doctor Gay

Este ha resumido en forma elocuente y en párrafos brillantes, que le han valido grandes aplausos.

Antes de pasar a la exposición del programa regionalista, hay que destruir los prejuicios en contra, deshaciendo las nubes levantadas por el enemigo.

Ha recordado el acto celebrado en Madrid recientemente, capitaneado por un político que enarbolará la bandera de la protesta contra el regionalismo, y ese hombre ha sido hoy apedreado en su país.

Pasa luego a analizar el significado de la candidatura valencianista, haciendo constar antes que las otras dos presentadas, tanto la de las derechas como la de las izquierdas, son candidaturas de clase social.

Dice que la valencianista es de unión y solidaridad, sin que esto suponga alejamiento de los problemas sociales, si no que antes al contrario, su norma es el planteamiento y resolución justa, como medio de evitar un peligro y base del bienestar y la tranquilidad social.

Explica lo que es la solidaridad nacional admitida por todos, hasta por el gran bolchevickista Trotzky.

Hace resaltar en elocuentes períodos, que de la guerra que ha aislado

¿Dónde está el separatismo? En todo caso estará en el egoísmo de los que no acuden al llamamiento del hermano por la envidia de verle poderoso o por vergüenza de verle pobre y mal trajeado. (Grandes aplausos.)

Lo primero de todo es ser valenciano, que no quiere decir nacido en Valencia, sino la aceptación libre de la patria en la edad de la razón."

Se ha ocupado luego de la necesidad de dar eficacia al engranaje administrativo en el mar, en la tierra y en la inteligencia, citando casos de estúpida ignorancia de las necesidades, medios de vida, etc., etc., de las regiones. Se ha ocupado también de la calidad de los votos, que ha dividido en los que se deben a la imposición, en los que se emiten por amistad, en los que se venden y en los honrados y sinceros que nacen de la propia conciencia, pidiendo estos últimos para el engrandecimiento de Valencia.

Varias veces ha tenido que levantarse el señor Thous de su asiento para corresponder a las manifestaciones de simpatía de que le ha hecho objeto el auditorio.

Martínez Sabater

Breve ha sido el discurso, pero sincero, entusiástico y convincente.

Ha saludado a blancos y a negros, pues bajo la bandera valencianista, unos y otros caben, y todos deben trabajar por el engrandecimiento de Valencia.

Ha recordado los trabajos que la juventud realiza para conseguir la exaltación de la personalidad nacionalista, y ha expresado su satisfacción por haberse dejado motivo de ponerse en contacto con el pueblo, que era constante anhelo en la juventud.

Ha dicho que no venían solo a recomendar una candidatura, sino a establecer el contacto frente a los obstáculos que les presentan las derechas tachándoles de izquierdistas, y las izquierdas tachándoles de reaccionarios.

"Ahora ha llegado el momento de la verdad con la proclamación hecha por Wilson del derecho de las pequeñas nacionalidades."

Valencia tiene derecho a regirse asimismo, y esta idea fundamental debe anteponerse a toda idea partidista. Esto se conseguirá cuando levanteis el corazón y mováis el brazo.

Vendrá pronto, porque los acontecimientos se precipitan y es preciso que los aires de Europa entren por las ventanas de Valencia y purifiquen la atmósfera."

Grandes y prolongados aplausos ha escuchado el señor Martínez Sabater al terminar su discurso.

Maximiliano Thous Orts

El señor presidente ha anunciado que a requerimientos de varios valencianistas, iba a hacer uso de la palabra el Director de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, don Maximiliano Thous, y estas manifestaciones han despertado el entusiasmo en el auditorio.

"Valencianos, hermanos de patria—ha comenzado diciendo el señor Thous.—He de agradecer la piadosa mentira del presidente, pero conste que yo he subido a la tribuna libre y espontáneamente, porque lo que más me conmueve es el fantasma del ridículo, y cuando llega, procuro salirle al frente y desvanecerle."

Se yo que nuestros enemigos dirán que ha habido poca gente en el mitin, que hemos hecho el ridículo, y yo quiero salir al paso a estas afirmaciones para decir: "Un solo hombre que recoja la semilla que aquí sembramos, es bastante para justificar este acto. Hablar en valenciano ya es otro éxito."

Hablemos del nacionalismo, pero poco a poco, para que no se asusten los timoratos.

Y al explicar esto se verá que no cometemos ningún pecado contra las demás regiones de España.

Hace breve y clara explicación de cómo hay varias nacionalidades en España, y no se concibe el estado español sino como resultado de una amorosa y voluntaria federación de esas nacionalidades.

Los ejemplos gráficos que expone son recibidos con grandes aplausos.

Es el nacionalismo el mismo pensar, el mismo batir del corazón.

No es un andaluz de la misma raza que un catalán, ni un valenciano que un gallego.

Y sin embargo, a todos puede congregarlos una idea.

ATENEOS CIENTIFICO LITERARIO

Mañana, a las siete de la tarde, dará una conferencia el catedrático de Economía Política de la Universidad de Valladolid

Dr. Vicente Gay Forner

sobre este tema:

"Renacimiento del Mediterráneo. El espíritu de Valencia ante ese renacimiento."

POLITICA VALENCIANA

LA CAMPAÑA ELECTORAL

La partida de la porra

Copiamos de "La Correspondencia de España":

"Valencia 26.—Han comenzado los trabajos para la constitución de las mesas electorales.

"Háblase de la formación de una partida de la porra para la venta de votos, cotizándose actualmente a diez pesetas, y de la actitud resuelta de ciertos candidatos, que amenazan con hacer una sonada antes que salir derrotados."

¡Buena!

Nosotros sabemos, por que nos lo han dicho, pero no lo creemos, que se ha intentado pagar un chalet! a determinado grupo de Burjasot.

Si que cuestan caros ciertos prestigios electorales.

En el Lírico

En el teatro Lírico se ha celebrado esta mañana un mitin organizado por la alianza republicana socialista en Valencia.

El teatro se ha visto completamente lleno y ha ocupado la presidencia el concejal socialista señor Sanchis.

Han hablado los señores Valentín y Ovejero, que han sido objeto de grandes ovaciones al exponer el programa electoral.

No han ocurrido incidentes de importancia.

Los liberales

Para tratar de la próxima lucha electoral, se convoca a los señores socios del Círculo Izquierda Liberal del distrito del Teatro y a todos los afiliados a dicho partido del expresado distrito a una reunión, que tendrá lugar mañana viernes, a las nueve y media de la noche, en el mencionado Círculo, nº 4 y Margall, 17, principal.

al mundo han salido dos fuerzas brías y pujantes: nacionalista y obrera.

Insiste en que los actos que están realizando no son solo de propaganda electoral, si no de ideas, y por lo tanto se repetirán una y otra vez, para tirar la escoria y hacer obra de solidaridad social.

Llama la atención sobre lo que hasta ahora ha ofrecido y dejado incumplido los candidatos en los actos electorales, no defendiendo en el Congreso a Valencia, como deberían haberlo hecho.

Se extiende en consideraciones atinadísimas sobre este particular, y termina diciendo que si el trabajo intelectual por una parte, y el manual del obrero por otra, se unen, pueden formar una fuerza de afirmación nacionalista, que haga grande y próspera a Valencia.

Una estruendosa ovación, que ha durado largo rato, ha acogido las últimas palabras del orador, que ha sido felicidísimo.

El mitin ha terminado sin ningún incidente, organizándose a la salida una pacífica manifestación para conducir las banderas valencianistas a sus respectivos centros.

Las numerosas fuerzas de orden público que esperaban a la salida del local, y han acompañado a los valencianistas, no han tenido por qué intervenir en ningún incidente, pues, como siempre, la corrección ha sido extraordinaria.

Districte del "Teatro"

Tots els electors que vulguen saber aon tenen el vot en les noves llistes—que son prou diferents de les antigues,—la secció a que pertencen i el local aon deuen votar, poden passar per les oficines de la "Unió Valencianista" del districte del "Teatro", carrer de les Barques, Ch. entresol, i allí s'els donarà resoltes totes les consultes.

Oficinas electorales de Unió Valencianista Regional

CENTRAL: Torno de San Cristóbal, 1, principal. Horas: de 4 a 9 noche.

DISTRITO IV: "Unió Valencianista del Teatro", calle de las Barcas, C. H. entresuelo. De 6 a 9 de la noche.

DISTRITO IX: "Nostra Patria", calle de la Visitación, 3. De 8 a 10 de la noche.

Valencianos, leed: 946 escuelas del distrito universitario de Valencia NO reúnen condiciones higiénicas. ("Gaceta Madrid," 23 junio 1913.)

Esa es la obra de los gobiernos centralistas.

Ahora... votad al candidato "oficial,"

De los opuestos campos políticos salen las voces de los candidatos gritando:

—¡Somos los de siempre!

Es una triste verdad. Son los de siempre. No han mejorado. Lector: Si quieres ver a Valencia tan abandonada "como siempre", vota a esos candidatos, "incomovibles".

Elector: Antes que pensar en la "derecha", y en la "izquierda", piensa en el centro, que es el corazón.

Si eres valenciano, vota, ante todo, al más valenciano. Ese es el candidato de tu corazón.

El otro voto puedes darle a la derecha o a la izquierda, según tus afectos o convicciones.

Festa del Sainet Valencià

"Lo Rat-Penat" continúa treballant per a l'organització del programa d'esta simpàtica festa, que se celebrará lo vinent dia 5 de juny, a les sis de la vesprada, en el teatre d'Apolo.

Se posará en escena, en primer lloc, el sainet en un acte i en prosa, de R. i J. Morell, "La placeta del Aliño", premiat en lo recent concurs de sainets. Esta obra será representada per la companya que dirigeix el notable actor valencià Josep Llorca.

Después s'estrenará el sainet que agrá el primer premiat en l'esmentat concurs, titulat "Angeleta la Ropera va vore qui para el sol", original dels senyors Caro Adam y J. Ferrer Vercher, representat per la popular i afamada companya del Saló de Nocturns, els quals directors son els distingits actors, senyors Taberner i Montesinos.

El horegat autor valencià Serafi Jullia, s'encarregat d'escriure el prólogo de la festa.

Además, el distinguit autor Josep M. Juan García, donará a coneeixer la seva conferencia gràfica-teatral, titulada "¿Com se fa un sainet?", en la que pendrán part notables artistes que representarán típos escrits expofres per a la festa.

La petició de localitats per a la fundació es grandíssima, per lo que s'espera un verader éxit.

Subsistencias

La harina

Nos ha dicho el Govern (1): que e... de la estación del Norte la acada... de comunicar que han llegado... 10 vagones de harina madrileña, complemento de los 30 enviados por el ministro de Abastecimientos.

El señor Durán ha rogado al Comité de harineros que se aviste con el... para ultimar la forma en que... ha de repartir la harina a los hor...

Aunque a dicho comité le está... el Gobierno más de 600 oco... el Gobernador la segunda... aceptará el crédito de 25 000,... de esta modo no se alterará... el peso ni el precio del pan.

CULTURA

Los seguros sociales

El catedrático de Derecho administrativo don Luis Jordana Pozas, continuando su cursillo de conferencias, se ocupó en la de ayer de "Los seguros sociales en España antes del real decreto de 11 de marzo de 1919."

Examinó rápidamente el origen de las instituciones de previsión del porvenir con la fundación de entidades ferroviarias, mineras y otras orientadas en este sentido y subvencionadas por las Compañías; fue señalando el desarrollo de la institución del seguro, mencionando la creación de Cajas de Ahorros en 1880; la comisión de Reformas Sociales en 1885; las Cajas de pensiones provinciales, Cajas de Previsión, etc., para llegar en 1908 con la aprobación en las Cortes del Instituto Nacional de Previsión a la etapa de seguros de "libertad subsidiada", siguiendo la gradación a que obedece en todos los países el régimen de seguros.

Eso después a examinar la ley y el reglamento del Instituto de Previsión, analizando sus artículos y deteniéndose en los actos llamados "contratos colectivos" que lleva a cabo, y que extienden poderosamente su radio de acción, y terminó haciendo resaltar las excelencias de las Mutualidades en sus dos fines educativo y práctico.

El jueves de la semana próxima dará el señor Jordana su última conferencia del cursillo, haciendo la crítica detenida y el estudio del real decreto de 11 marzo 1919.

Servicio rápido a Génova

El vapor

A. Lázaro

saldrá de Barcelona los días 1, 11, y 21 de cada mes, para Génova, admitiendo carga y pasaje.

Acomodación para el pasaje en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.

Agente de Aduanas: Señora viuda de Vicente Sanz Selma, Paseo de Colón, 1, bajos, Barcelona.

En las próximas elecciones lucharán solo dos ideas, el socialismo y el nacionalismo, y los ideales de éste halláanse concretados en el señor Gay, que tiene cerebro y ojos y viene a la lucha lleno de entusiasmo.

En la lucha podrá ser derrotado el candidato, pero el ideal no morirá.

Si las circunstancias lo exigieran, yo os llamaría para otra actuación más violenta. (Grandes y prolongados aplausos.)

LABORATORIO DE ANALISIS QUIMICO
CANDELA ORTELLS
Análisis de abonos.—Vinos.—Aceites.—Grasas.—Aguas.—Primeras materias para industria.—Productos químicamente puros para análisis.—Soluciones valoradas.
LEÑA, 2 VALENCIA

Información Telegráfica y Telefónica

Información nacional

De la noche y madrugada

Ayer tarde, en el Tiro de Pichón, disputó el campeonato de 30 metros, ganando el primer premio el Rey. El segundo lugar lo obtuvo el tirador valenciano don Eduardo Bellver.

En breve marchará a Londres el aeroplano "Hendley Page", propionándose sus pilotos hacer el recorrido en un solo vuelo.

Ha marchado a Santiago el señor Vázquez de Mella.

La Reina doña María Cristina visitó ayer la Exposición de flores instalada en el Retiro, presenciando el reparto de algunos premios. El alcalde ha concedido una mención honorífica al director de Paseos de Valencia señor Petis, por la cooperación prestada a esta Exposición.

Se comentan las manifestaciones del señor Maura acerca de la provisión de las senaduras vitales, suponiéndose que no serán firmados los nombramientos hasta después de las elecciones.

Decíase también anoche que Maura no convocaría a las mayorías, dada su manera de ser. Desde luego, si la reunión se celebra, tendrá importancia por lo que diga el señor Maura y por comprobar si a ella asisten los datistas.

MADRID 29, 15:15.

La "Gaceta".
El diario oficial hoy las siguientes disposiciones:

Nombrando consejeros de Sanidad a don Manuel Durán Cortés y don Antonio Marín Bagueña.

Invitando a la Asociación de vecinos de esta corte para que se personen en la comisión que estudia la rebaja de las tarifas de los tranvías.

Autorizando la exportación de aceite de orujo.

Suspendiendo hasta el 1.º del próximo mes de julio la tramitación de autorizaciones para exportar aceite de oliva.

Estableciendo la tasa para la venta de aceite de orujo verde de primera y segunda clase en 95 y 91 pesetas los 100 kilogramos, respectivamente.

Idem idem amarillo, de primera, en 87 pesetas.

Relación de los cargamentos de trigo despachados en las Aduanas de España, Baleares y Canarias, en abril último.

Asciende a la cifra de 3.581.590 kilogramos.

Anunciando que no se ha importado otra clase de cereales.

Maura en Palacio
A pesar de que manifestó el señor Maura que no despacharía con el Rey hasta el sábado próximo, esta mañana se personó en Palacio, permaneciendo con el Monarca hasta las diez y media, hora en que comenzó la capilla pública.

Se cree que la visita tenía por objeto informar a su majestad de los sucesos ocurridos en la provincia de Córdoba.

En Gobernación
El subsecretario de Gobernación nos ha manifestado que el gobernador de Córdoba no había comunicado noticia alguna acerca de los sucesos ocurridos en aquella provincia.

Como los periodistas insistieran en preguntar lo sucedido, el subsecretario nos dijo que informaría al señor Goicoechea de los desces de los periodistas.

Operaciones en Africa
Noticias recibidas dan cuenta de que hemos ocupado las posiciones de Tator y Corra, que aseguran las comunicaciones a lo largo del Lucus.

Hemos recibido las adhesiones de las habilitas de Serer, Suel, Elsans y el Bahari.

Han sido muertos por la mechalla el importante agitador Krimé y tres jefes más muy significados.

Las armas y los cadáveres quedaron en nuestro poder.

El Rey vestía uniforme de capitán general con el Toisón de Oro y las venetas de las Ordenes militares.

Su majestad la Reina con precioso traje color fresa y brillantes.

Su alteza la Infanta doña Isabel vestía traje gris y joyas.

Asistieron también los Infantes don Carlos, don Jenaro y don Raniero.

Se cantó la misa en fa de Berlioz, Ofertorio de Vertus, y un coro de niños interpretó el *Agnus Dei*, de Wagner.

Con igual ceremonial volvió la comitiva real, después de terminado el oficio divino.—*Mencheta*.

MADRID 29, 16:15.

"El Liberal".
Dice que tanto este Gobierno como los anteriores, tendrán que recurrir al arte de la quiromancia para poder obtener una mayoría parlamentaria.

Por ello merecerá la censura del país.

"El Imparcial".
Afirma que el Gobierno ha emprendido una loca carrera, recurriendo a todo género de violencias, mercediendo por ello la execración de la opinión pública.

"La Mañana".
Manifiesta que nunca se ha llegado a tanta parcialidad, como ahora, en los preliminares de las elecciones.

Afirma que Maura, con su actitud, se ha colocado en el terreno de un idolo roto.—*Mencheta*.

MADRID 29, 19.

Toros en Madrid
Séptima de abono.—Cocherito en sustitución de Varellito, Gaona y Saleri.

Gaona estoqueará el segundo y el cuarto, por tener que ausentarse de Madrid.

PRIMERO.—Arremete con ímpetu a los picadores.

Con cuatro varas, dos caídas y un caballo muerto, pasa el toro a la jurisdicción de los banderilleros, que no hacen nada de particular.

Cochero, aprovechando las inmejorables condiciones de la res, hace una faena de cerca y adornándose.

El público aplaude la valentía del veterano matador.

Cogida de Cochero
El espada sigue valiente, y al dar un pase con la derecha, es empuñado por la pierna, ferribado y corneado horrorosamente.

Cochero se levanta y cojeando se dirige a la barrera.

Allí le recoge la asistencia, conduciéndole en brazos a la enfermería.

Al parecer tiene Cochero una herida de consideración en la corva.

Gaona remata a la res de tres pinchazos y una estocada atravesada.

SEGUNDO.—Tardo en decidirse, pero por fin arremete tres veces contra los picadores, sin causar gran estropicio en caballerizas.

Los banderilleros quedan regularmente.

Gaona muletea de cerca y con inteligencia, para media en su sitio, un pinchazo y descabello. (División de opiniones.)

(Sigue la corrida).—*Mencheta*.

Noticias de provincias

BARCELONA
Miñin regionalista
Barcelona 29.—Se ha celebrado un miñin de propaganda regionalista en el teatro del Bosque.

El local se hallaba completamente lleno.

Por tener que ausentarse, habló en primer lugar el señor Cambó.

Dijo que no habrá paz en España mientras no se conceda la Autonomía.

Añadió que las violencias que emplea el Gobierno son completamente contraproducentes.

Afirmó que la fuerza ha de resultar vencida, por ser empleada contra la opinión del pueblo que quiere ser libre.

Puso el ejemplo de Inglaterra ante las peticiones de Autonomía de India y Egipto, y el separatismo de Irlanda, cuyos estatutos estudia el gobierno para concedérselos.

Calificó de traidores a las catalanes que se oponen a la concesión de la Autonomía.

Añadió que estos políticos que se niegan a la concreción autonómica, son los mismos que formaron la Unión Monárquica en Cuba, con varios hijos de aquella antilla.

Manifestó que la Unión Monárquica Catalana ha puesto la bandera española contra la catalana.

Terminó aconsejando que el próximo domingo voten todos la candidatura regionalista.

El señor Rahola ha recordado el discurso que pronunció en las Cortes cuando se ocupó de la Autonomía.

Ha combatido la candidatura monárquica, diciendo que entre las ideas que representa y las contrarias de libertad, la elección no era dudosa.

El señor Sanz Buhigas ha atacado a la candidatura monárquica, añadiendo que no será estéril la labor del señor Prat de la Riba.

Ha terminado diciendo que con el triunfo de la Liga serán conseguidas las demás aspiraciones regionalistas.

Hicieron uso de la palabra otros oradores.

Resumió don Alberto Rosinol, siendo muy aplaudido.

Torero fallecido
A las siete y media de la mañana ha fallecido en el Hospital de Santa Cruz el diestro Navarrito.

Sus compañeros gestionaron el cobro de la parte correspondiente en el beneficio de la corrida en que tomó parte Navarrito, para que éste no sea enterrado en la fosa común.

Miñin monárquico
En el teatro Novedades se ha celebrado el miñin organizado por la Unión Monárquica.

Presidió el señor Sala, y antes de comenzar el acto se dieron ruidosos vivas a España y al Rey.

El señor Sala se ocupó de la política local.

Ha afirmado que el Soberano su sistema ideas perfectamente liberales y un espíritu amplio.

Ha censurado al señor Cambó, por que no se ha ocupado de la cuestión social.

Ha afirmado que no puede estar al lado de la Liga, puesto que pretende un Gobierno y un Parlamento europeos, que supone una separación parcial de poderes.

Ha dicho que la Liga ejerce caciquismo, aconsejando que todos voten íntegra la candidatura de la Unión Monárquica.

El señor Roig y Bergadá ha declarado que es preciso acabar con el espectáculo que ofrece Barcelona, semejante a un laboratorio político.

También hablaron otros oradores, siendo muy aplaudidos.

Propaganda electoral
En la mayoría de las calles han aparecido infinidad de discos multicolores, afirmando que el triunfo de la Liga representa la consecución del bienestar y la paz de Cataluña.

Consejo de guerra
En breve comenzará el Consejo de guerra instruido contra cinco sindicalistas, por los delitos de sedición y reunión ilegal.

De la defensa de los sumariados está encargado el abogado señor Vilaseca y cuatro capitanes.

En esta mañana se introducirá la autorización recientemente aprobada en la ley de Justicia militar.

Conferencia
El republicano don Gabriel Alamarra dado una conferencia, a la que ha asistido escaso público.

Ha combatido a Maura y a los sindicalistas.

Ha citado los 14 puntos de la conferencia de Wilson con relación a España.

Ha enumerado como necesarias las concesiones siguientes:

Imperio del poder civil; secularización especial de la enseñanza; abolición de la ley de Jurisdicciones; reunión de la ley de Orden público; abolición de la pena de muerte; reforma de la ley de Enjuiciamiento civil y Código penal; establecimiento del divorcio; creación del impuesto progresivo; oficialidad de la lengua catalana; formación de leyes benéficas a la clase trabajadora y agraria; terminación de la guerra de Marruecos; estrechar nuestras relaciones con América; servicio militar obligatorio.

Lo que dice Iglesias
El señor Iglesias (don Emiliano) ha manifestado que el sindicalismo no renuncia a sus ideas políticas, como lo demuestra el hecho de que el 90 por 100 de los movilizados sustentaban ideas radicales.

Ha añadido que los sindicalistas no obedecerían si se les hicieran indicaciones en determinado sentido, y que el voto de éstos tendrá carácter revolucionario transformador.

Ha terminado diciendo que el sindicalismo es efecto del progreso de los tiempos, y que si se diera inmunidad a los Comités, entrarían a formar parte de los mismos personas de mayor capacidad.—*Mencheta*.

VIGO
Paro y atenido
Vigo 29.—Desde el lunes se halla amarrada toda la flota pesquera en el pueblo de Pousa, en número de 30.

La determinación obedece al paro planteado en dicho día.

Anoche estalló una bomba, colocada por mano criminal en una de las embarcaciones, que quedó destruida.

No ocurrieron desgracias personales, por hallarse en sus casas todos los tripulantes.—*Mencheta*.

ALBACETE
¿Qué será?
Albacete 29.—En el pueblo de Higuera el alcalde... (Corta la censura).—*Mencheta*.

CADIZ
El voto femenino
Cádiz 29.—Las cigarreras han solicitado de las autoridades se eleve a las Cortes su deseo de que se formule un proyecto de ley estableciendo el derecho de sufragio femenino.—*Mencheta*.

CABEZAS
La huelga agrícola
Cabezas 29.—Sigue la huelga agrícola en Montijo, complicándose este movimiento con la agitación electoral.

Han sido clausurados los Centros obreros de Montijo y La Calzada.—*Mencheta*.

Información extranjera

Nueva Dieta

Basileo 29.—En la semana próxima empezará a funcionar la nueva Dieta de vara.

Se introducen grandes reformas en la constitución del Estado, reformas que alcanzan a las explotaciones económicas.

Las explotaciones serán forzosa, pero seguras de indemnización.

La Dieta ejercerá la tutela del Estado, y podrá delegar sus funciones en los comisarios del pueblo.

El servicio militar será obligatorio, y solamente podrá intervenir en el interior cuando la acción de la policía sea insuficiente.

Queda anulada la supresión que se hizo de los títulos de nobleza.

La paz con Austria
París 29.—Mañana serán entregadas a los delegados de Austria las condiciones de paz dictadas por el Consejo de los Cuatro.

La hora de la entrega será la del mediodía.

Asistirán solo a las conferencias las representaciones de Italia, Francia, Inglaterra, Estados Unidos, Serbia, Japón, Rumania, Checo Eslovaquia y Polonia.

El número de periodistas que podrán asistir se ha fijado en 10.

Se tratarán las cuestiones terrestres y navales, pues las económicas no han sido terminadas.

La cuestión de Fiume
París 29.—Parece ser que Orlando busca una solución en la cuestión de Fiume.

Esta consiste en declarar la ciudad libre, bajo el pabellón italiano, renunciando Italia a la Dalmacia y Benico.

Monsieur Clemenceau trabaja para vencer la actitud irreducible del presidente mister Wilson.—*Fabra*.

Los estonianos
Basileo 29.—El día 25 del actual las tropas estonianas se internaron en Plaskau, apoderándose de 40 ametralladoras.

Al SO. de Walk, los trenes de asfalto ocuparon la estación del ferrocarril, a 20 kilómetros de Wenmar.

Al Norte de Riga, la población de Stalimundo cayó en poder de las tropas estonianas.

Reparando averías
Lisboa 29.—El hidroplano norteamericano número 4 ha entrado en el campamento portugués, para reparar algunas averías.

Comisión
Lisboa 29.—El jefe del gobierno recibirá mañana una numerosa comisión para pedirle la readmisión en el ejército de Homer Christó.

Los delegados aliados
Versalles 29.—Han llegado los delegados aliados, para hacerse cargo de algunas Notas entregadas por el presidente de la delegación alemana.

Este documento nada tiene que ver con el Mensaje, que será entregado mañana a monsieur Clemenceau.—*Fabra*.

Los bolchevikis
Londres 29.—Noticias recibidas en el War Office anuncian que en la Rusia Meridional los voluntarios causaron enormes pérdidas a los bolchevikis, apoderándose de 13.500 prisioneros en varios encuentros, con un botín muy importante, en el que figuraban 51 cañones y más de 200 ametralladoras.

Sin embargo, en Teatz los voluntarios tuvieron que ceder terreno.

Un telegrama de Omsk, enviado a Londres, dice que las tropas del general Routhatz realizaron un asalto a la ciudad se Oremburgo, y que la actual ofensiva se desarrolla en Eiska, a 100 kilómetros de Katsaart.

La cuestión de Polonia
París 29.—El presidente del Consejo de ministros de Polonia se muestra satisfecho de la labor de la Conferencia de la Paz respecto a Polonia.

Solo existen algunas diferencias de detalle.

También al presidente del Estado polaco han producido plena satisfacción los acuerdos de la Conferencia de la Paz y espera que pasen a depender de Polonia el Escand y otros territorios que no figuran actualmente en los mapas geográficos polacos.—*Fabra*.

Por iniciativa de varias señoras asociadas, se está organizando solemnemente un triduo en honor del Santo, estando encargados de los respectivos sermones los reverendos padres Calasanz Rabaza, Rafael de Novelé y Luis Urbano, que, como es sabido, enaltecen la Catedral Sagrada en cada discurso que pronuncian.

Cuanto queda expuesto, y algo más que diremos en cercano día, hacemos augurar una solemnisísima fiesta para el año de 1919, en honor de San Antonio de Pádua, protector del comercio, y al que rinde fervoroso culto desde el año 1600 la Asociación de Comerciantes.

Por antepaido dedicamos nuestra entusiasta felicitación a los clavarios en el presente año, doña Vicenta Lloris Pascual y a su esposo, el distinguido comerciante don Ramón Aznar Martí.

El eclipse de hoy

Hoy debe haber tenido lugar un gran fenómeno de la mecánica celeste de inmensa trascendencia científica para los que se ocupan de las infinitas maravillas de la creación.

Desgraciadamente aquí en España y más en estos momentos de efervescencia, serán muy pocos, poquísimos, los que se preocupen, ni siquiera habrán pensado en que hoy es el día fijado por los astrónomos para que la luna, interponiéndose entre el sol y la tierra, deje sumido en las tinieblas una buena parte de nuestro planeta.

El eclipse total de sol, hoy registrado, ofrece la notable particularidad de su duración que debe haber sido, según los cálculos, de seis minutos y cincuenta segundos, tiempo suficiente para que las misiones científicas establecidas en el NE del Brasil y W del África cenatorial, puntos los más estratégicos para estudiar el fenómeno, hayan recopilado valiosísimas notas de observación, especialmente los referentes a la corona y a las estrellas, que son los dos puntos principales fijados de antemano por acuerdo internacional.

España no ha designado misión alguna oficial, y ello motivará el que tengamos que esperar a que de las naciones progresivas nos digan lo que no han podido ver nuestros sabios compatriotas.

Atmósfera el eclipse de hoy solo habrá podido ser visible en Africa, en la América meridional y en el mar Atlántico, el fenómeno ha repercutido, indudablemente, en todo nuestro planeta, manifestándose en trastornos atmosféricos, porque su característica es siempre la determinación de variaciones meteorológicas muy pronunciadas en algunos puntos.

Lamentamos el abandono en que se tienen en España esta clase de estudios, apatía que nos aleja, más cada día, del progreso mundial.

LUIS GIL SUMBIELLA.

Una despedida del Arzobispo señor Benloch

La Asociación de San Antonio de Pádua de Comerciantes de Valencia, con sus clavarios en el presente año, doña Vicenta Lloris Pascual y su esposo, el conocido y opulento comerciante de esta plaza don Ramón Aznar Martí, queriendo dar una prueba de afecto y cariñosa distinción al ilustre valenciano, el insigne Arzobispo preconizado de Burgos, excelentísimo señor don Juan Benloch, le ofrecieron la presidencia y dirección de todo lo concerniente a la organización de las fiestas en el año actual, a su preeminente Patrono San Antonio de Pádua.

Contocidos son, de años anteriores, la simuosidad, esplendor y provechoso ejemplo con que la dicha Asociación dedica su fiesta anual al Santo bendito, y excusado es decir que en el presente se notará la mano experta del valenciano, honra del episcopado español, excelentísimo señor Benloch, quien debiendo hacer su entrada oficial en la sede de Burgos, el día 15 de junio, aprovechará la ocasión para hacer, como Obispo, su despedida en Valencia.

Según hemos podido averiguar, en la fiesta oficiará de Pontifical el señor Benloch, que a la vez, y probando su acendrada devoción al Santo y preferencia por la Asociación de Comerciantes, pronunciará el sermón, cuyas bellas glosas se contienen en el afamado tema "Del negocio más grande en la vida, para cuya realización práctico y enseñó los medios más adecuados, nuestro Patrono San Antonio de Pádua".

Se cantará por primera vez en Valencia la extraordinaria e inspirada misa del eminente compositor hungaro, maestro Liszt, de la que se espera sea principal intérprete el ilustre tenor don Francisco Vinas, a quien acompañarán las mejores voces y más eminentes músicos de nuestra capital, formando un conjunto de doscientos intérpretes aproximadamente, que dirigirá la experta batuta del maestro don Francisco Peñarroja.

A fin de no restar sitio para los señores invitados, se construirá dentro de la iglesia de Santa Catalina mártir, y a cuatro metros de altura, un tablado capaz para el enorme número de personas que en la interpretación de la gran misa han de tomar parte.

Continuando la obra social y ejemplar de años anteriores, la Asociación de Comerciantes (gracias a los trabajos llevados a cabo por la comisión de jóvenes, compuesta por los señores Aupí, Robres, Durán, Parra, Pérez y Camps), repartirá este año cuatro mil raciones limosnas a los pobres, mediante los correspondientes bonos que se entregan a los donantes que figuran en las nutridas listas de suscripción cubiertas ya.

Por iniciativa de varias señoras asociadas, se está organizando solemnemente un triduo en honor del Santo, estando encargados de los respectivos sermones los reverendos padres Calasanz Rabaza, Rafael de Novelé y Luis Urbano, que, como es sabido, enaltecen la Catedral Sagrada en cada discurso que pronuncian.

Cuanto queda expuesto, y algo más que diremos en cercano día, hacemos augurar una solemnisísima fiesta para el año de 1919, en honor de San Antonio de Pádua, protector del comercio, y al que rinde fervoroso culto desde el año 1600 la Asociación de Comerciantes.

Por antepaido dedicamos nuestra entusiasta felicitación a los clavarios en el presente año, doña Vicenta Lloris Pascual y a su esposo, el distinguido comerciante don Ramón Aznar Martí.

LA CORRIDA DE HOY

Organizada por la Asociación de la Prensa Valenciana

SEIS NOVILLOS-TOROS DE CARVAJAL, PARA LA ROSA, CORREA, MONTES Y CHICUELO.

Orgullosa y sonriente, podrás levantar la frente, a la clara luz del sol. ("La casita blanca").

Y nunca mejor podremos inspirar esta revista en ese cantable.

Orgullosos y sonrientes estamos los periodistas valencianos, pues clamamos al público una combinación que solo está reservada a la prensa.

Y lo hacemos por el público, a quien respetamos, por quien somos todo lo que significamos y valemos, seguros de que sabrá corresponder a nuestro sacrificio y a los desvelos de la comisión organizadora con su obediencia y con su aplauso.

Hablamos del público amigo, imparcial e inteligente, no del que va a la plaza lleno de antipatías y de preconcebidas parcialidades.

Que si un toro mansurrona y vuelve la cara, deben pensar que no ha recibido sustancia láctea de nuestros pechos, que no le hemos inculcado el miedo y que lo hemos pagado como bueno.

Que hemos puesto voluntad en nuestra empresa, y que si alguna almohadilla aleva surca el espacio y cae sobre nuestra espalda, resignados aguantaremos la injusticia, pero diremos muy alto:

¡NADIE, NADIE!! puede ofrecer al público el cartel de hoy.

Y dicho esto y haciendo constar lo estupendo de la entrada, empecemos, que el tiempo apremia y sale por toriles.

CHINITO

Negro; en el costillar el número 51.

En el desfile aparecen Blanquet y Pepín, que alternan en honor a los periodistas.

(Gracias rendidas a tan buenos toreros.)

La Rosa larga unas verónicas ceñiditas y se rompe el hielo con los primeros aplausos.

Paje es desmontado en la primera vara y los del auditorio palmotean el quite de La Rosa; repitiendo las palmas a Correa y Chicuelo.

Total de la corrida: cinco varas, por dos porrazos.

Pepín prende un buen par al cuarto, y le sigue Aragónes, que cuelega uno superior; acaban Pepín, saliendo apuradito.

Correa es achuchado, sin consecuencias.

La Rosa muletea tranquilo y valiente, sobresaliendo uno natural, estuppido. La faena es con la izquierda y muy inteligente. Hay un pase de pecho escultural.

El toro, nerviosete, se revuelve.

Los Colegios Electorales

He aquí los puntos donde se instalan los colegios para las elecciones del próximo domingo:

DISTRITO DEL CENTRO
Secciones: 1, planta baja casa número 12 calle Don Juan de Villarrasa (Parceñ); 2, Lonja (puerta reciente plaza Mercado); 3, Lonja (puerta reciente calle del mismo nombre); 4, planta baja, Carrereros, 207, 5, calle Guerrero, 39 (Sicursal Monte de Piedad), planta baja; 6, escuela pública de niños plaza de Pellicers, 2; 7, planta baja plaza de San Gil, número 1; 8, Casa Repeso (obispo); 9, portería convento Monjas Servitas; 10, escuela pública de niñas de la calle de Guillem Sorolla; 11, planta baja Colegio de Sordomudos, calle del Triador; 12, escuela pública de niñas, plaza de la Encarnación; 13, Escuelas Pías; y 14, planta baja número 9, calle de En Senra.

DISTRITO DE LA AUDIENCIA
Secciones: 15, Conservatorio de Música, planta baja; 16, planta baja número 19, calle de Samaniego; 17, planta baja juzgados, parte izquierda; 18, antigua casa de Socorro calle de Seranos, planta baja; 19, escuela pública de niños calle de Gil Polo; 20, Casa de las Rocas; 21, escuela pública de niños, Juristas, 6; 22, escuela pública de niños, calle de Salinas, 23; 23, escuela pública de niñas, plaza Murujanos, 1; 24, Asilo Municipal; 25, escuela pública de niños, calle de Zaragoza, 12; y 26, Casa Vestuario.

DISTRITO UNIVERSIDAD
Secciones: 27, planta baja izquierda Temple (puerta plaza del mismo nombre); 28, escuela pública de niñas, calle Gloria; 29, casa de Socorro de la Gloria; 30, casificio del Parterre; 31, Asilo de Lantancia, puerta calle de Ciscar; 32, Escuela de Artesanos; 33, Universidad, puerta plaza del Colegio del Patriarca; 34, Universidad, puerta calle de la Nave; 35, escuela de niños plaza de San Andrés; 36, escuela pública de niños calle San Cristóbal; 37, escuela pública de niñas, calle del Milagro, 7; y 38, planta baja de la Diputación provincial.

DISTRITO DEL TEATRO
Secciones: 39, planta baja número 18 calle de Pelayo; 40, Instituto, puerta calle de Jativa; 41, Escuela Normal, calle Azotillos Mayor; 42, planta baja calle San Vicente; 43, 44, planta baja plaza Miraso; 45, 44, planta baja calle Transits; 33, plaza Emilio Castelar (Casa Corros); 46, planta baja número 1, calle 13 y Margall; 47, escuela pública de niños calle Martí; 48, escuela pública de niñas calle Martí; 49, planta baja número 10, Granía del Marqués del Júcar; 50, Colegio de Niños de San Vicente Ferrer, puerta calle de Colón; 51, escuela pública de niños calle Cirilo Amorós; 52, planta baja número 10 calle Hernán Gótes; 53, escuela pública de niñas calle de Ciscar; 54, planta baja, número 10, acceso calle del Grabador Esteve; y 55, planta baja, número 37, calle de Pelayo.

DISTRITO DEL HOSPITAL
Secciones: 56, escuela Asociación Católicos, calle Querido; 57, facultad de Medicina; 58, planta baja número 4 plaza Pellicers; 59, ídem ídem 12, calle Vinata; 60, ídem ídem 35, calle Maldonado; 61, ídem ídem 43, calle del Pilar; 62, ídem ídem 13, calle Hospital (Colegio Arte Seda); 63, escuela pública niñas, calle Cuenca; 64, ídem ídem niños, calle de Guillem de Castro; 65, planta baja número 5, calle de Cervantes; 66, convento Jerónimos; 67, planta baja número 246, calle San Vicente; 68, ídem ídem 0, calle Padre Jofre (derecha); 69, ídem ídem 14, calle Jesús; 70, escuela pública niños de la Ciosa; 71, Patronato Obrero, Cruz Cubierta, camino Real de Madrid; 72, Nicolás Pastor; 201; 73, ídem ídem niños, camino de Pleasant.

DISTRITO MISERICORDIA
Secciones: 74, casa Misericordia; 75, escuela pública niñas, calle Rey Don Jaime; 76, ídem ídem niños, calle Encarnación, 47; 77, planta baja número 22, calle En Senra; 78, convento Santa Ursula; 79, Asociación Valenciana de Caridad; 80, planta baja número 7, calle Botánico; 81, ídem ídem 134 (antiguo) y 138 (moderno) calle Cuarte; 82, Jardín Botánico; 83, planta baja número 30 (antiguo) y 26 (moderno) calle Borrull; 84, ídem ídem 51 calle Borrull; 85, ídem ídem 18 calle Turia; 86, ídem ídem escuelas Grupo Cervantes (Matadero viejo); 87, ídem ídem 32 calle Juan de Mená; 88, ídem ídem 3, calle Fresquet; 89, Hospital de San Pablo; 90, Zafraán, 209, traste 16.

DISTRITO DEL MUSEO
Secciones: 91, Depósito municipal, Jordana; 27; 92, Asilo Campo, calle de la Corona; 93, planta baja número 38 calle Ripalda; 94, ídem ídem 64, calle Alta; 95, id. id. 4 calle Jardines; 96, ídem ídem 6 calle del Cabrito; 97, ídem ídem 31 calle Baja (Sicursal Monte Piedad); 98, ídem ídem 5 plaza Santa Cruz; 99, escuela pública niños plaza Porta Nuevo; 100, camino Barcelona, 10, casa Antonio Blasco; 101, escuela párvulos calle Oriñuela; 102, planta baja número 25 calle Marchaltes; 103, escuela pública niños de Benicapal; 104, planta baja número 6 Benicapal; (casa Juan Aparici); 105, camino Burjasot número 18 (casa José Carbonell); 106, escuela pública niños Campanar; 107, ídem ídem Benimámet; 108, Cuevas Ermita, 3, Benimámet (casa Vicente Balbastro).

DISTRITO DE RUZAFÁ
Secciones: 109, escuelas Grupo Balmes (calle Maestro Aguilar); 110,

planta baja número 9 plaza del Maestro Ripoll; 111, casa Socorro Ruzafa; 112, planta baja número 10 calle de Mendizábal; 113, escuela pública niños calle Corset, 4; 114, ídem ídem niñas calle Corset, 4; 115, planta baja número 3 calle Germánias; 116, ídem ídem 17 calle Sevilla; 117, escuela pública niños calle Cádiz, C N; 118, planta baja número 10 calle Cuba; 119, ídem ídem 11 calle Buenos Aires; 120, planta baja Carrera Rio, traste primero, número 1 (alquilaría de la Mar; 121, almacén granos José Román, calle Mayor 1, (Montolivete); 122, escuela pública niños de la Punta; 123, ídem ídem ídem de Pinedo; 124, ídem ídem ídem de Nazaret; 125, ídem ídem ídem del Palmir; 126, ídem ídem ídem de la Carrera de Encorts; 127, ídem ídem niñas de la Carrera de Encorts; 128, ídem ídem niños de la Fuente de San Luis; 129, ídem ídem niñas de la Fuente de San Luis; 130, ídem ídem ídem de Castellar; 131, ídem ídem niños de Castellar; 132, ídem ídem ídem Cruz Cubierta (camino Real Madrid, traste quinto); 133, casa Isidro Petis, Carrera Mellilla, número 8; 134, escuela pública niños, Carrera Mellilla; 135, planta baja número 279 calle San Vicente.

DISTRITO DE LA VEGA
Secciones: 136, Asilo Hermanitas de los Pobres, primer calizo de Santa Mónica; 137, convento de San Julián, calle de Sagunto; 138, convento de la Visitación; 139, escuela pública de niñas calle de Sagunto; 140, escuela pública de niños calle de San Guillem; 141, 142, escuela pública de niños dels Orriols; 142, escuela pública de niñas dels Orriols; 143, ermita del Pilar; 144, escuela pública de niñas camino de Moncada; 145, planta baja número 62, calle de Alboraya; 146, convento de la Trinidad; 147, escuela pública de niños de Bonobó; 148, escuela pública de niños de Mahuella; 149, escuela pública de niños de Masarrochos; 150, escuela pública de niños de Carpesa; 151, planta baja número 13 calle Mayor, Benifaraig; 152, casa Socorro de la Alameda; 153, camino Algorós, 9, casa Camilo Matamales; 154, escuela pública de niños Avenida del Puerto, 22; 155, Avenida del Puerto, casas de Miranda; 156, portazgo de la Avenida del Puerto; 157, escuela pública de niñas Avenida del Puerto, número 111; 158, fábrica de carbón de la vinda de Pérez, Avenida del Puerto; 159, antigua fábrica de gas (paso a nivel); 160, planta baja número 1 calle de los Hierros; 161, escuela pública de niños del camino de Vera; 162, calle segunda Barrio Marino, casa Villaba; 163, planta baja número 17 calle de San Francisco; 164, escuela pública de niños de Benimaclet; 165, escuela pública de niñas de Benimaclet.

DISTRITO DEL PUERTO
Secciones: 166, retén de Bomberos calle J. J. Sister; 167, planta baja número 10 calle Ejército Español (Cantarranas); 168, planta baja de la excasa ayuntamiento del Grao; 169, escuela pública de niñas calle M. N. Colechía; 170, escuela pública de niños calle del Rosario (Cabañal); 171, escuela pública de niños calle de San Pedro (Cabañal); 172, escuela pública de niñas calle de San Pedro (Cabañal); 173, planta baja excasa ayuntamiento del Cabañal; 174, planta baja número 108 calle Escalante; 175, planta baja número 61 (antiguo) y 55 (moderno) calle de J. Benlliure; 176, planta baja número 198 calle J. Benlliure; 177, planta baja número 171 calle del Progreso; 178, escuela pública de niñas calle del Progreso; 179, planta baja número 177 calle Padre Luis Navarro; 180, planta baja número 106 (antiguo) y 156 (moderno) calle Padre Luis Navarro; 181, planta baja número 120 (antiguo) y 118 (moderno) calle de Capdepon; 182, planta baja número 77 calle de la Libertad (teatro Marina); 183, planta baja número 266 calle de la Libertad (Colegio); y 184, planta baja número 125 (antiguo) y 117 (moderno) calle de la Libertad.

RELIGIOSAS

La fiesta de la Ascensión del Señor ha revestido en nuestra Metropolitana grandiosa solemnidad.

La misa conventual ha sido cantada con música, oficiando el arcipreste doctor Herrera, asistido por los benedicidos señores Ripollés, Alario y Blat, y ha predicado el canónigo don Eduardo Gil, que ha estado muy elocuente.

A las doce el señor Arzobispo, prelado del Cabildo y benedicidos, ha subido al presbiterio, siendo puesto de manifiesto S. D. M., y regresada la comitiva al coro, ha sido cantada la Nona, tomando parte la capilla de música.

En las parroquias también han sido muy solemnes los oficios, cantándose la Nona a las once.

En el Real Colegio de Corpus Christi revisió dicho acto gran brillantez y esplendor. Después de la misa, en la que ha sido interpretada la partitura *Benedicamus Domino*, de Petrossi, y el motete *Venite populi*, del padre Otáño, ha comenzado la Nona, siendo cantada con música de don Salvador Giner. Durante ésta se ha hecho el ofrecimiento de ramos de flores al Santísimo Sacramento y cubierto con espesa alfombra de pétalos de flor el presbiterio.

El templo estaba llenísimo de fieles.

Cultos para mañana:
En San Andrés, misa de Comunión y Mes de María a las ocho y a las once, respectivamente, y por la tarde a las seis novenario a Nuestra Señora de los Desamparados con sermón por el padre Rafael de Novell.
En el Milagro, tríduo a Nuestra Señora del Amor Hermoso con sermón por el padre Calasanz Rabaza, como el día anterior.

—En la Compañía, después del ejercicio primero del Mes de María, novena del Espíritu Santo con exposición de S. D. M.

—En la Casa Natalicia, a las siete de la tarde despedida del Mes de María, acto de consagración y flores.

—En el Salvador, a las diez misa solemne con exposición y música, y por la tarde a las cinco ejercicio de Pasión con exposición y sermón.

—En San Esteban, a las siete y media del Mes del Sagrado Corazón con misa de Comunión.

FOSFO-PIRO-KOLA-ALINO

Tónico reconstituyente
Farmacia Viuda Alino, Mercado, 52

NOTICIAS

No ha correspondido hoy el turno al cantar tradicional de "Tres jueves hay en el año...", pues acentuándose la tendencia variable que ayer hacíamos notar, la mañana ha sido nubosa, y aunque al mediar el día ha llegado a brillar el sol, las nebulas han seguido dominando.

La temperatura se mantiene calorosa, si bien la brisa que domina del Este la ha hecho más llevadera.

La ciudad ha ofrecido el aspecto festivo propio del día, viéndose muy animados los paseos y vias principales, así como los teatros, cines y cafés.

Mañana viernes, a las siete de la tarde, en el local de la Dependencia Valenciana, San Cristóbal, 11, dará don Andrés Ovejero una conferencia, dedicada a la Liga Española para el Progreso de la Mujer y a la Unión Peninina de Obreras, siendo el tema señalado "Las ideas sociales de Concepción Arenal".

El acto será público, rogándose a las mujeres valencianas acudir a oír la elocuente y persuasiva palabra del señor Ovejero.

Los volúmenes de oxígeno que contiene el PEROBORATO SODICO Dr. CUESTA superan a los que puedan contener los demás dentíficos líquidos, y en polvo ó pasta, aún cuando estén constituidos a base de oxígeno. Farmacia San Antonio, Barz Médico Clausules y principales farmacias y droguerías.

El Ateneo Filarmónico Obrero celebrará esta noche, de diez a doce, una audición con alumnos del mismo, efectuándose tómbola infantil.

A la velada están invitados los socios y sus familias.

Ebanistería y tapicería de E. VILLELA, Paz, 17. La más bien surtida en muebles de junco, médita y mimbre. Exposición permanente. Fábrica, Jesús, 112.

Movimiento de viajeros:
En el tren correo de Madrid han llegado don Manuel Gafardo, el industrial don Juan Izquierdo, el concejal señor Nogué, periodista don José Fernández Serrano y el coronel de Carabineros don Enrique Gutiérrez, con su distinguida familia.

KOLA CORTALS. Gran licor higiénico. Exíjase el legítimo. J. Cortals

Se pone en conocimiento de la clientela del odontólogo don José Font y del público en general, que en su clínica, calle San Vicente, y Abadía San Martín, 2, principal, se admiten hasta el 15 del próximo junio abonos-iguales de 3 y de 6 pesetas por el servicio anual de empastes, extracciones con anestesia, limpieza y tratamiento de las enfermedades de la boca; con un 50 por 100 de rebaja en las dentaduras y trabajos en oro.

El doctor Martí Soriano aplicará el "606", por vía intravenosa, mañana, a las nueve de la noche, en su clínica de la calle de Peris y Valero (antes Paz), 20, principal, a 40 enfermos pobres que lo han solicitado.

¿Desea usted adquirir un buen piano automático? Lea el anuncio de 4ª plana.

Mañana, en la Cámara de Comercio, se verificará la lectura de los Trabajos de Expansión Comercial, trabajos hechos por los alumnos de la Escuela de Comercio, bajo la dirección del cuito catedrático don Ricardo Espejo.

El doctor Moliner ha trasladado su clínica de enfermedades internas, especialidad de pecho y corazón, a la calle de Peris y Valero, número 26, principal.

Horas de consulta: de 11 a 2.

La tos gripal se cura con los caramelos de la Fe. San Vicente, 177.

En la capilla del Colegio de la Compañía de Santa Teresa de Jesús ha comulgado hoy, por primera vez, la angelical niña Conchita G. Cobos.

Nuestra cordial enhorabuena a su distinguida familia, y en particular a su señor padre, nuestro buen amigo don Ignacio G. Cobos, vicedirector y catedrático de la Escuela de Comercio.

ANIS DEL GALLO, delicioso. Al por mayor, J. CORTALS, Valencia.

Se ruega a quien sepa el paradero de una niña de dos años y medio de edad, que se ha extraviado hoy por la calle de la Encarnación, lo participe a sus afligidos padres en la calle de la Encarnación, 27, portería, y lo agradecerán eternamente.

Señoras: No dejen de visitar la gran liquidación verdad, La Sirena, San Fernando, 32.

ROTULOS en AZULEJOS y PLATOS

IRROMPIBLES Gemierámicos-Patente VALLDECABRES

MACETAS, TEJA PLANA, e. c. Plaza Pellicers, 7, pral.—Teléfono 766

LA SEÑORITA
Paquita Barber Marzal
en cumplimiento del tercer año de su fallecimiento
R. I. P.
Su madre y hermanos ruegan y agradecerán a sus demás parientes y amigos la asistencia a alguno de estos actos religiosos.

EL SEÑOR
Don Ricardo Trénor y Bucelli
en cumplimiento del segundo mes de su fallecimiento
Sus hijos, hijos políticos, nietos, hermana, sobrinos y demás familia suplican y agradecerán a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.
El Excmo. e Ilmo. señor Arzobispo de esta diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

EL SEÑOR
Don Fernando Samuel Ros
Su viuda e hijos suplican y agradecerán a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

OBRERAS
Los de muebles curvados
Pstos obreros solicitaron de los patronos el aumento del 20 por 100 en sus jornales, y los patronos, después de recordar que hace muy poco tiempo ya concedieron a los trabajadores cuantas mejoras tenían solicitadas, se negaron a la nueva petición.

Morenito en Valencia
Como decíamos anoche, esta mañana ha llegado, en el tren correo de Madrid, el notable banderillero Morenito de Valencia, el cual viene bastante delicado de salud.

CARTELERA
Funciones para hoy
TEATRO PRINCIPAL.—Compañía Alcoriza.—Moda.—Por la noche a las 10: Estreno de La princesita de las trenzas de oro.
TEATRO RUZAFÁ.—Sesión continua de cinematógrafo, desde las 8:30 tarde a una noche. Cuarta jornada de «Aventuras de Maciste».

Funciones para mañana
TEATRO PRINCIPAL.—Compañía Alcoriza.—Por la noche a las 10: La princesita de las trenzas de oro.
TEATRO RUZAFÁ.—Sesión continua de cinematógrafo, desde las 8:30 tarde a una noche. Quinta jornada de «Aventuras de Maciste» (estreno).
TEATRO APOLO.—Por la tarde a las 6:50: Beneficio de las Escuelas de Tallistas.—Por la noche a las 10:50: Despedida de Raquel Meller. Programa especial. Cine. Troupe Mexican-Pastor (bailes) y Raquel Meller.

Teatro Lírico
Hoy gran programa
Estreno del 3.º y 4.º episodios de la extraordinaria película en seis episodios.

TEATRO OLYMPIA
Compañía ómico-dramática Torres-Muñoz
Hoy jueves 29 de mayo de 1919
DESPEDIDA DE LA COMPAÑIA
A las 7 tarde: **EL INFIERNO**
A las 10:15 noche: **EL VERDUGO DE SEVILLA**
En ambas funciones, para final de fiesta, presentación de la genial **CIPRI MARTIN**
Con repertorio nuevo
Butaca, 1'50 ptas. Entrada general, 0'40
Mañana viernes, inauguración de la temporada de cine y variedades, a precios económicos.

Gramática valenciana
PER
Bernat Ortín Benedito
Mes tre municipal de les escoles nacionals de Valencia, pro fesor numerari de les escoles de Artesans
40 cèntims
en llibrerías, kioscs i en la Administració de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

Gran liquidación verdad
Por dejar el negocio
Batistas y crespones, a 0'50 pesetas.
Percales superiores, a 1'10 pesetas.
Batistas camisa, superiores, a 1'50 pesetas.
Etamines color, desde una peseta a 2'50 ídem.
Vichys orilla verde, a 1'25 pesetas.
Cortés colchón matrimonio, a 14'25 pesetas.
Se han puesto a la venta varios artículos que hasta ahora no se han podido hacer.

La Sirena, San Fernando, 32

Escerina
HACE DESAPARECER DE UN MODO RÁPIDO Y AGRADEBLE TODAS LAS ALTERACIONES DEL CUTIS: ASPEREZAS, GRISAS, ESCAMACIONES, ESCOCCEDURAS DE LOS LADOS DEL ARODOR DE LA PIEL DESPUES DE AFEITARSE, IRRITACIONES, DERMATOSIS. &c. &c.
JABON "ESCKERINA"
INCOMPARABLE PRODUCTO DE TOCADOR. LOS PRODUCTOS ESCERINA SE VENDEN EN TODAS LAS FARMACIAS DROGUERIAS Y PERFUMERIAS DE ESPAÑA.

Teatro Ruzafa
EMPRESA CINE MODERNO.
Hoy último y definitivo día de la cuarta jornada de
MACISTE
titulada
Abnegación y amor
Mañana: Quinta JORNADA.
En breve: LA SORTIJA FATAL, por PEBLA BLANCA.

Sección religiosa
SANTOS DE MAÑANA.—San Fernando, rey de España. Misa y oficio de este Santo, con rito doble de segunda clase y color blanco, y conmemoración de San Félix I, Papa.
CUARENTA HORAS.—Continúa en la iglesia de Montolivete. Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las ocho y media de la noche.
ADORACION NOCTURNA.—San Luis Gonzaga.
CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Escuela Pia, en su iglesia.
Fundición de hierro
En el mejor sitio de la ciudad de Aleira se vende o alquila una fundición completa, instalada en adecuado y espacioso local.
Razón: Guillem de Castro, 9 y 11, Valencia.
Vapor en venta
de 75 toneladas, casco de hierro, con máquina de 82 H. P.; caldera de 40 H. P.; maquinaria de carga y descarga, completamente equipado, en perfecto estado de conservación.
Centro de Contratación Comercial, Horos, 17, BILBAO.
CLINICA del PALAU
Dr. VALLS
Enfermedades de la mujer, secretas y de la piel.
Consulta, de 10 a 2 y de 6 a 8, Palau, 14, frente a Correos.
En esta clínica se inyecta gratuitamente el 606 a los enfermos pobres, los lunes, miércoles y viernes, a las 8 de la noche.

